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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ RM 

z dnia 27 listopada 2009  roku 

 

Posiedzenie Komisji Oświaty i Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Kórniku odbyło  

się 27 listopada 2009 roku w Sali Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury. W spotkaniu 

uczestniczyło czterech członków Komisji, nieobecni Paweł Kuźma i Adam Lewandowski.  

W posiedzeniu uczestniczył także burmistrz Jerzy Lechnerowski. 

 

1. Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie i odczytała porządek obrad, do którego  

nie zgłoszono uwag: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Dyskusja nt. projektu budżetu Gminy Kórnik na 2010 rok.  

4. Wolne głosy i wnioski. 

5. Zakończenie posiedzenia. 

 

2. Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

 

3. Przewodnicząca Komisji rozpoczęła dyskusję nt. projektu przyszłorocznego budżetu. 

Zapytała dlaczego przeznaczono jedynie 50 tys. zł na zadanie: budowa kompleksu 

oświatowego w Kamionkach. Burmistrz Jerzy Lechnerowski odpowiedział, że są to środki 

przeznaczone na bieżące prace. Wykonanie projektu budowlanego będzie o droższe (około 

200 tys. zł) i prawdopodobnie nie zostanie zlecone w 2010 roku. Obecnie trwają rozmowy  

z właścicielem terenu Agencją Nieruchomości Rolnych nt. przejęcia gruntu.  

Następnie burmistrz przedstawił i omówił główne założenia budżetowe. Oprócz planowanych 

przychodów i wydatków – w szczególności budowy hali rekreacyjno – sportowej, w budżecie 

2010 roku pojawią się dwa duże wydatki, na które będzie trzeba zaciągnąć kolejny kredyt  

lub obligacje w wysokości 3 mln zł. Są to: budowa kanalizacji deszczowej w ul. Poznańskiej  

w Borówcu - szacowano wydatek około 1 mln zł, wg kosztorysu: 3 mln zł. Drugi wydatek  

to wpłata środków do budżetu państwa tzw. „janosikowe” – w 2009 roku było 600 tys. zł,  

w 2010 będzie: 1mln 400 tys. zł. Burmistrz planuje sprzedaż mienia gminnego – 



nieruchomości gruntowych niezabudowanych za kwotę 6 mln zł (nieruchomości w Kórniku – 

przy ul. Zwierzynieckiej i przy węźle Kórnik PD). W planach na 2010 roku jest również 

sprzedaż budynków w Kórniku przy Pl. Niepodległości 26 i Pl. Powstańców Wlkp. 13. 

Burmistrz podkreślił, że dla budynku przy Pl. Powstańców Wlkp. 13 wydano decyzję  

o rozbiórce, najemcy nie zgadzają się z kolejnymi propozycjami zakwaterowania.  

Do 2011 roku, gdy zostanie oddany budynek socjalny przy ul. Wojska Polskiego, najemcy 

będą musieli zamieszkać w OSiR. Odbyła się już rozprawa dot. eksmisji. Burmistrz  

nie przewiduje w przyszłym roku inwestycji w budynek przy ul. Rynek 16 w Kórniku.   

Budżety placówek oświatowych: burmistrz podkreślił, że zespół ds. polityki i strategii 

oświatowej będzie musiał zwrócić szczególną uwagę na budżety szkół. Jako przykład podał 

propozycję Gimnazjum w Kórniku wzrostu budżetu o 35% (po rozmowach i analizie 

skorygowano plany do 17%). Pan burmistrz przedstawił plany budżetowe poszczególnych 

placówek. Wyjaśnił, że podczas spotkania z każdym dyrektorem analizowano propozycje  

i szukano oszczędności. Wzrost wydatków związany jest w szczególności ze wzrostem płac  

i awansem zawodowym nauczycieli. Zebrani po raz kolejny zwrócili uwagę na bardzo dużą 

liczbę godzin nauczania indywidualnego w Gimnazjum w Kórniku. Radny Andrzej Regulski 

powiedział, że mimo ciągłego podnoszenia kwalifikacji przez nauczycieli i dokształcania  

się uczniowie gminnych szkół osiągają niezadowalające wyniki w nauce. Radna Irena 

Kaczmarek zapytała, czy obniżenie wydatków budżetów szkół w stosunku do propozycji 

dyrektorów nie będzie miało wpływu na jakość nauczania. Burmistrz zapewnił, że nie. 

Następnie radna odniosła się do kwestii nauczania indywidualnego. Zaproponowała 

przeprowadzenie rozmów z dyrektorami placówek w celu znalezienia rozwiązania 

pośredniego między nauczaniem indywidualnym a zwykłym, w szczególności dla uczniów, 

którzy wracają do szkół po długiej nieobecności.  

Wydatki oświatowe inwestycyjne: Burmistrz Jerzy Lechnerowski zwrócił uwagę  

na propozycję wydatków wieloletnich. Planuje się modernizację budynków SP 1 i SP2  

oraz budowę kompleksu oświatowego w Kamionkach.  Rozbudowa SP 1 zostanie zakończona 

w 2012 roku. Prace w  SP 2 zakończą się w 2011 roku; mimo, że UM posiada już projekt 

rozbudowy burmistrz uważa, że prace prawdopodobnie nie zostaną  rozpoczęte w przyszłym 

roku. Kompleks oświatowy w Kamionkach ma być oddany w 2013 roku. Przewodnicząca 

Małgorzata Walkowiak zwróciła uwagę, że w opisie inwestycji nie ujęto przedszkola.  

Pan burmistrz odpowiedział, że budowa kompleksu obejmuje przedszkole, szkołę 

podstawowa i gimnazjum. Przewodnicząca KOiPS podkreśliła, że przyszły dyrektor 



kompleksu w Kamionkach będzie musiał być przede wszystkim menadżerem placówki. 

Konieczne będzie zapewnienie zajęć dla dzieci i młodzieży co najmniej  godziny 17.00.  

Radny Bogdan Wesołek zwrócił uwagę na zapisy projektu dotyczące dotacji  

dla niepublicznych przedszkoli. Burmistrz Jerzy Lechnerowski wyjaśnił, że przewidziano, 

zgodnie z ustawą o systemie oświaty, dopłaty w wysokości 75% środków przeznaczanych  

dla przedszkoli prowadzonych przez gminę. Radny Bogdan Wesołek zaznaczył także,  

że w jego opinii 200 tys. zł rezerwy oświatowej to zbyt dużo. Zapytał, czy przeznaczono 

wystarczające środki na wypłatę stypendiów i dowożenie uczniów niepełnosprawnych  

do szkół. Burmistrz odpowiedział, że na dowóz dzieci niepełnosprawnych zaplanowano,  

tak jak w bieżącym roku, 250 tys. zł. Zaznaczył, że prezes KPA Kombus proponowała 

zwiększenie stawki za 1 km. Burmistrz nie zgodził się. Podkreślił, że w ciągu dwóch lat 

wydatki na ten cel wzrosły z 130 tys. zł do 250 tys. zł. Pan burmistrz wyjaśnił, że gdy żądania 

spółki będą zbyt wygórowane gmina będzie musiała ogłosić przetarg na dowóz dzieci 

niepełnosprawnych.   

Podsumowując dyskusję nt. budżetu oświaty pan burmistrz podkreślił, że przeznaczono  

15 mln zł na cele oświatowe, bez wydatków na dowozy, świetlice i edukacyjną opiekę 

wychowawczą. Budżety szkół podstawowych i gimnazjów wynoszą ponad 11 mln zł. 

Subwencja z budżetu państwa to 8 mln 711 tys. 990 zł.  

Radny Bogdan Wesołek zaznaczył, że KOiPS powinna zwrócić uwagę na środki budżetowe 

przeznaczane na sport, pomoc społeczną i kulturę. Radni uzgodnili, że w nowym roku 

odbędzie się spotkanie z dyrektorem KOK.  

Przewodnicząca Komisji podkreśliła, że budżet 2010 roku jest bardzo oszczędny. 

Przygotowany na podstawie wielu rozmów i analiz. Komisja nie widzi możliwości 

ingerowania w zapisy propozycji. Radny Andrzej Regulski uznał, że budżet należy nazwać 

optymalnym, a nie oszczędnym.  

 

4.  Burmistrz Jerzy Lechnerowski poinformował zebranych, ze 8 grudnia br. odbędzie  

się spotkanie dotyczące rewitalizacji Kórnika, a 9 grudnia pierwsze spotkanie zespołu  

ds. oświaty. Zebrani wybrali radne Irenę Kaczmarek i Małgorzatę Walkowiak  

na przedstawicielki KOiPS w zespole. 

 

5. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

 

Protokołowała Helena Cyranik 


